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Plzeňský Bolevák je plný čisté vody, podmínky před sezonou má skvělé  
 
Plný čisté průhledné vody je před zahájením sezony Velký Bolevecký rybník, 
nejoblíbenější přírodní koupací plocha v Plzni. První výsledky rozboru vody navíc 
ukazují, že je v Boleváku extrémně nízký obsah dusíku a fosforu, sinice tak během léta 
nebudou mít podmínky pro svůj růst. Dostatek vody ke koupání nabízí i další rybníky 
celé plzeňské bolevecké soustavy. Skvělé podmínky jsou výsledkem dlouhodobého 
projektu, jenž odstartoval před 20 lety a zahrnul ošetření dna rybníka, práci s rybí 
obsádkou, regulaci vodních rostlin a další.  
 
„Výhled do blížící se letní sezony je skvělý. Dostatek vody máme nejen ve Velkém Boleveckém 
rybníce, ale také ve všech rybnících soustavy. Podařilo se dokonce naplnit i Šídlovský rybník, 
který byl vypuštěn kvůli nezbytné opravě výpustního zařízení. Věřím, že si Plzeňané i turisté 
koupání užijí,“ řekl primátor města Plzně Roman Zarzycký.  
 
Podle Aleše Tolara, náměstka primátora pro oblast dopravy a životního prostředí, proběhl 
začátkem května podrobný odborný průzkum rybí obsádky. „Správci rybníka zjistili, že ryb je 
celkově stále velmi málo a přítomnost dravců v Boleváku je dostatečná. Společenstvo ryb je 
tedy stále stabilní, což je pro dobrou jakost vody důležité,“ uvedl Aleš Tolar.  
 
Co se týká vodních rostlin, jež jsou nenahraditelným stabilizátorem čisté vody, začaly po zimě 
s neobvykle dlouhým zámrzem rychle růst. „A to zejména zářivě zelené parožnatky, které 
rostou při dně, kde dělají výbornou práci pro kvalitu vody a zároveň tam nikomu nevadí. 
Postupně se budou k hladině dostávat obvyklé rostliny jako stolístek či růžkatec, takže vyžínací 
loď Bolek už začala pracovat. Dobrá zpráva je, že Bolek je po zimních opravách opět v dobré 
kondici,“ doplnil Aleš Tolar. Ten také apeluje na návštěvníky, aby nekrmili kachny a labutě. 
Jednak to vodním ptákům zdravotně škodí a jednak je trus těchto ptáků hygienicky silně 
rizikový. Rybníky má na starost Správa veřejného statku města Plzně.  
 
Podle hydrobiologa Jindřicha Durase, jenž už 20 let stojí za projektem čištění vody ve Velkém 
Boleveckém rybníce, první výsledky rozborů nyní před sezonou ukázaly extrémně nízký obsah 
živin, tedy dusíku a fosforu. „Té nejdůležitější, tedy fosforu, je v Boleváku zhruba 20 až 50krát 
méně než v běžných chovných rybnících. Pokud se tedy sinice objeví, nenajdou tu podmínky 
vhodné pro svůj růst a zase zmizí, aniž by škodily rekreantům,“ doplnil Jindřich Duras.  
 
Kvalitní voda ke koupání je výsledkem mnoha postupných opatření. „Princip udržení čisté vody 
je založen na velmi řídké rybí obsádce, přítomnosti vodních rostlin a sedimentu, který 
neuvolňuje fosfor, tedy klíčovou živinu pro růst sinicových vodních květů. Rybí obsádka musela 
být odlovena a doplněna dravci, vodní rostliny byly dosazeny a pěstovány v ohrazených 
plochách a dno rybníka muselo být ošetřeno chemicky,“ přiblížil Jindřich Duras a připustil, že 
Bolevák prošel několika rizikovými situacemi. „Například v roce 2013 byl rozvoj vodních rostlin 
tak silný, že nastoupila do služby speciální vyžínací loď. Dramatické sucho v letech 2017–2020 
způsobilo pokles hladiny až o 134 centimetrů a obrovské množství vody bylo do Boleváku 
přečerpáno po náročném čištění z řeky Berounky. Rybník také čelí pronikání invazních druhů 
rostlin i živočichů, kdy nejviditelnější je asi nepůvodní rybka slunečnice pestrá, kterou můžeme 
pozorovat zejména na mělčinách s písčitým dnem,“ doplnil. Systém čerpání předčištěné vody 
z Berounky je pro případ nouze stále k dispozici.  
 
Správa veřejného statku města Plzně je příspěvkovou organizací města Plzně, která se dle statutu města stará o městské 
nemovitosti, jejich údržbu a rozvoj. V její kompetenci tedy jsou správa, údržba městských komunikací včetně některých chodníků 
a stezek, správa veřejného osvětlení a světelného signalizačního značení, správa infrastruktury pro provoz veřejné dopravy, 
správa a údržba lesů, rybníků ale i většiny kašen, fontán, pump a pítek a vybraných parků a lesoparků, jako jsou např. Borský 
park, Lochotínský park, Lobezský park, park Potoční a Košutecké jezírko či lesoparky Homolka a Špitálský les. 

mailto:barborkova@plzen.eu
http://www.plzen.eu/

